

全市对台工作会议召开 全面深化通台各领域融合发展

本报讯 (记者范泽)昨天上午,全市对台工作会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,全面落实中央对台工作决策部署和省委有关安排。市委常委、统战部部长王小红出席会议并讲话。

会议强调,全市对台工作战线必须深悟透新时代党解决台湾问题的总体方略,始终把思想和行动统一到中央对台海形势的科学判断和决策部署上来,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治

执行力。

会议要求,全面深化通台经济融合发展,支持在通台资企业转型升级,持续恢复线下经贸交流。要巩固拓展通台各界交流交往,打造“爱在南通”交流活动品牌,让“两岸一家亲”理念更加深入人心。要优化涉台发展环境,提升落实同等待遇政策,坚定台企台胞扎根南通发展信心。要加强组织领导、切实履行职责,推动形成对台工作整体合力。

市有关部门、各县(市、区)和市管开发区负责同志参加会议。

我市启动优秀村(社区)党组织书记跟岗培育工作 学习苏州经验 提升发展能力

本报讯 (记者张烨 通讯员曹挺)昨天,市优秀村(社区)党组织书记赴苏州“跟岗培育”出征仪式在江苏省党支部书记学院农村分院举行。我市首批23名优秀村(社区)书记奔赴苏州市的10个先进村(社区)开展为期一个月的跟岗培育。

近年来,我市围绕长三角区域一体化发展,以“毗邻党建”品牌为牵引,积极推进与周边省市的党建联建共建工作。此次组织的村(社区)书记“跟岗培育”工

作,是苏州和南通两地推动党建联建共建的又一次有益探索和创新实践。

今年市委组织部围绕特色产业发展、农文旅发展、基层治理等主题,将分两批组织共48名优秀村(社区)书记赴苏州先进村(社区)开展跟岗培育,综合采取“跟岗学习+实践锻炼”的方式,让“书记带着书记干、书记跟着书记学”,切实帮助村(社区)书记增强履职本领、提升实战能力。

张靖皋长江大桥迎来重要进展 跨江段桥梁上部结构设计获批

本报讯 (记者严春花 通讯员殷金莲 朱洁婷)近日,张靖皋长江大桥第二批施工图设计即跨江段桥梁上部结构设计取得省交通运输厅批复,为全面推进大桥跨江段建设打下坚实基础。

根据张靖皋长江大桥工程建设投资计划,2023年,将继续推进南航道桥、北航道桥及引桥建设,同时开展接线、互通的征地、拆迁工作。目前北接线工程搬迁工作已完成98%,杆线迁移正在进程中,征地组卷力争7月底完成。

同时,张靖皋长江大桥主体下部结构工程建设有序推进,目前如皋市境内正在推进北航道桥北主塔第一层系梁承台浇筑、北锚碇沉井第四节施工和北引

苏锡通园区音户平田汽车零部件项目开业 智能装备产业集群再添动力

本报讯 (记者吴霄云)昨天,苏锡通园区音户平田汽车零部件项目举行开业仪式。项目年产120万套行星齿轮架组件,将进一步优化园区汽车零部件产业结构,助力园区智能装备产业集群化发展。

音户集团是日本专业生产汽车差速器和变速箱组件及其零部件的制造商,至今已有76年历史,是马自达、丰田汽车等车界巨头的优秀配套商。2012年,音户集团首个海外生产基地——音户神户落户苏锡通园区,主要从事汽车变速箱关键部件——差速器及其组件的生产,2022年公司营业收入

我市推动工业互联网标识解析体系建设 赋能传统产业数字化转型

本报讯 (记者刘璐)标识解析体系是工业互联网的神经中枢。近日,5G+工业互联网培训暨二级节点标识应用区县行(崇川站)活动举办,邀请相关街道园区、三大通信运营商、优秀服务商和60家企业代表参加,旨在通过政策宣讲、案例分享,促进数字技术和实体经济深度融合,赋能传统产业转型升级,实现工业经济高质量发展。

标识解析体系赋予了机器和物品身份证件,是实现工业全要素、各环节信息互联互通的关键枢纽。近年来,我市大力推动工业互联网标识解析节点建设,不断提高标识解析体系覆盖,发展



昨天,在海安隆政街道的应龙高压电机制造有限公司,工人正在生产线上忙碌。该公司研发生产的高效高压电机、永磁电动机和潜水电机等产品,远销40多个国家和地区。今年以来,海安把稳外贸作为高质量发展的重中之重,积极落实政策稳增长、助企纾困解难题,确保外贸企业抢实单、拓市场,推动外贸保稳提质。

顾华夏摄

夏日,走进如皋东陈镇,各个蔬菜种植场纷纷唱起丰收曲。一筐筐带着水珠的茭白、一箱箱壮实饱满的卷心菜、一畦畦粉嫩喜人的青菜……经过工人忙而有序的收割、包装、装车后,发往全国各地的菜市场等待销售。

今年以来,东陈镇坚持“产业立镇、农旅富民、三产融合”理念,积极探索“合作社+农户”模式,不断优化农业产业结构,因地制宜,找准发展路子,推动茭白、卷心菜等特色蔬菜规模化种植,提高土地利用率和农产品附加值,让产业发展与群众增收致富有机融合,走出一条小蔬菜大产业的致富新路子。

茭白“茭”出好效益

6月24日清晨五点,天微亮,位于南庄村根华家庭农场的百亩茭白种植地里已是一片忙碌。来自村里的十多个农户,拿着镰刀,穿着雨裤,穿梭在茭白地里,抢着收割刚成熟的茭白。

“今年茭白长势良好,每天采收将近1万公斤,主要销往南通、苏州、上海等地的菜市场。”农场老板陈殿华的脸上荡漾着喜悦,他经营的这家农场种植茭白已有3年,分夏收、冬收两茬,收获期分别在每年5月中旬到6月底,以及12月份。

“两茬茭白亩产能达4500公斤,亩产值2万元左右。”

小小茭白不仅鼓起了陈殿华的

腰包,也给附近的村民带来了收益。“割茭白、包装茭白,做的活儿不同,工资也不一样。”58岁的周梅说,像她这样下田收茭白的工人,一月能有200元左右的收入,忙一个月能赚四五千元。

钱袋子,也给附近的村民带来了收益。“割茭白、包装茭白,做的活儿不同,工资也不一样。”58岁的周梅说,像她这样下田收茭白的工人,一月能有200元左右的收入,忙一个月能赚四五千元。

订单蔬菜不愁销

不久前,凌云社区东裕农场种植的卷心菜迎来丰收,一棵棵圆滚滚的卷心菜在阳光下发出诱人的色泽。

“每天早上六点,采购商的车就到了。”据农场管理人员范从银介绍,东裕农场成立于2020年,主要种植卷心菜、大白菜等蔬菜,今年卷心菜生产情况良好,产量有望突破70万公斤。

在种植方式上,东裕农场坚持露天种植,一律使用有机肥,采用人工除草,这种吃力的方法,让农场的蔬菜更加清甜、爽口。“大家都在种蔬菜,你如何保障你的蔬菜能在市场上占有优势?”绿色种植,为东裕农场赢得先机。

“农场会根据我们的订单需求确定种植面积,这里种植的卷心菜、大白菜,外形、色泽、口感,都很不错。”来自济南的一位客商,跟东裕农场签下长期合作。

乡村振兴,产业先行。通过土地流转成立家庭农场,用绿色种植拓宽蔬菜销路,东陈镇凌云社区逐步走出了一条绿色果蔬种

植、振兴乡村产业、促进群众增收致富的好路子。

种出致富新希望

与东裕农场的露天种植方式不同,山河社区的厚法蔬菜种植场,采用大棚种植模式,主要种植青菜、生菜、番茄、黄瓜等时令蔬果,农场占地面积百余亩,已与周边镇区的菜市场形成了长期稳定的合作关系。

六月下旬,农场里新一茬种植的青菜已经成熟。“绿色种植的无公害蔬菜,虽然种植管护成本更高,但是市场销路好。比如青菜,行情好的时候能比普通青菜高出近1倍价格。而且青菜生长周期短、翻种快,效益好的时候一亩地年收入能有上万元。”农场负责

人东国庆一说起绿色种植,话匣子便打开了。

最近,大棚内的茄子、黄瓜、西红柿等也相继挂果,工人不时在棚内进行除草、施肥等管护作业。“长期在这里工作的村民有十多人,人均年劳动收入近2万元。”东国庆介绍。

把牢质量关,种好放心菜。厚法蔬菜种植场的90多个设施大棚,都用了农家肥、有机肥、生物菌肥和杀虫灯、杀虫板、防虫网,减少蔬菜病害发生。“除引进新的种植技术,提升蔬菜产量和品质外,下一步,我们还将结合社区实际,发展蔬菜采摘等特色休闲项目,拓宽销售渠道。”东国庆说。

本报记者 陈嘉仪

本报通讯员 蔡梦玉



如皋东陈镇探索“合作社+农户”模式,推动特色农产品规模化种植——

小蔬菜长成富民大产业

本报讯 (记者严春花 通讯员殷金莲 朱洁婷)近日,张靖皋长江大桥第二批施工图设计即跨江段桥梁上部结构设计取得省交通运输厅批复,为全面推进大桥跨江段建设打下坚实基础。

根据张靖皋长江大桥工程建设投资计划,2023年,将继续推进南航道桥、北航道桥及引桥建设,同时开展接线、互通的征地、拆迁工作。目前北接线工程搬迁工作已完成98%,杆线迁移正在进程中,征地组卷力争7月底完成。

同时,张靖皋长江大桥主体下部结构工程建设有序推进,目前如皋市境内正在推进北航道桥北主塔第一层系梁承台浇筑、北锚碇沉井第四节施工和北引

通州湾三港池码头工程制定27项管理制度 安全管控时刻处于高压状态

本报讯 (记者吴霄云)查看项目现场安全防范措施落实情况、检查安全生产设施设备配备情况……

近日,在通州湾新出海口主体港区三港池1#~3#码头工程施工现场,相关单位开展汛期安全检查。这也是今年以来该工程的第18次安全检查。

作为通州湾新出海口主体港区的起步码头工程,三港池1#~3#码头工程于2021年12月开工建设,是江苏新出海口建设在腰沙—冷家沙海域的首个大型码头,工程计划建设2个10万吨级和1个5万吨级通用码头泊位(水工结构20万吨级)及相关配套设施。项目开工以来,持续深入开展平安工地建设,建设质量、安全、进度齐头并进,荣获2022年平安工地省级示范工程。

活动现场,中天互联、通纺互联等重点企业代表,围绕工业互联网标识解析、5G+工业互联网、工业信息安全进行了业务交流和典型案例分享,帮助南通工业企业更深入地认识到5G和标识解析赋能生产的实际作用以及工业信息安全防护的必要性等,找准对标方向、理清发展思路,推进转型发展。



昨天,在海安隆政街道的应龙高压电机制造有限公司,工人正在生产线上忙碌。该公司研发生产的高效高压电机、永磁电动机和潜水电机等产品,远销40多个国家和地区。今年以来,海安把稳外贸作为高质量发展的重中之重,积极落实政策稳增长、助企纾困解难题,确保外贸企业抢实单、拓市场,推动外贸保稳提质。

顾华夏摄

推进高标准施工建设。据悉,结合现场施工实际情况,项目部制定了27项安全生产管理制度,开展各类安全教育培训,常态化开展每周专题安全教育培训、每日班前安全宣讲等工作,提高事故预警、预防和预控能力。

保持高频次的安全例会与安全检查。月度检查、节前检查、专项安全检查……自破土动工以来,项目及时排查治理施工现场安全隐患,强化施工现场安全管理,使安全生

产技术,将柴油锤改为液压锤,现场配置两艘打桩船,保障码头的858根桩基施工4月全部完成。”此外,项目突出

亮点打造、加大科技创新、开展课题研究,申报5项关于安全管理方面实用新型发明专利,其中2项已获得实用新型专利证书。

“工程地处南黄海辐射沙洲典型的潮间带,受台风、寒潮、气旋等自然因素影响大。”王衡说,随着项目工程进展和施工工序的转变,危险源不断发生变化,对危险源实施动态管理。“去年以来,我们的打桩船原地避风达到89次,其中包括到港避风两次。”

眼下,码头桩帽施工即将完成,工程已全面转入到上部施工阶段,目前正按计划推进预制构件安装;同时建设辅助用房。工程项目党支部书记顾峰表示,将持续深入开展平安工

地建设,推动工程质量品质不断提升。

(上接A1版) 从2011年开始,按照“一年一主题、一届一点重”,紧扣招双招双引、科技招商等元素,我市连续12年成功举办江海英才创业周活动,创业周逐渐成为集人才、技术、项目、资本、载体等多种发展要素于一体的综合性

招才引智平台,吸引了越来越多的科技人才项目落地生根。作为今年江海英才创业周的重要专题子活动,我市4月启动了第二届江海英才创新

创业大赛,吸引全国890个项目参赛路演,161家创投机构参与评推,并辐射北京、上海、深圳、杭州、成都等十多个城市,带动2684名创新创业

(上接A1版) 2013年,南通开沙岛度假区被江苏省人民政府批准为省级旅游度假区,目前正向国家级冲刺。

南通州体育旅游“梦幻之春”系列活动、中国乒乓球协会会员联赛、南通长江高尔夫会员邀请赛……通州及开沙岛度假区每年都要开展20多项活动。4月9日,跨江半程马拉松暨大运河马拉松系列赛(南通站)在开沙岛鸣枪开跑,吸引了来自全球20多个国家和地区近万名选手参赛。选手们在舒适的环线上奔跑的同时,饱览“江心秀岛、生态绿洲”的风光。

开沙村依托交游融合,先后荣获“中国最美村镇”“全国特色景观旅游

名镇名村”“江苏省生态村”等称号。

带动就业 富民强村

交游融合带来了富民强村效应。

开沙村人口1580多人,300多人在岛上有工作。村民陆海燕原来在外地上班,现在乒乓球基地做服务员,她说,就近工作,老人、孩子也有了照顾。

村民董志军40多岁,原来在外地打工,现在梦幻岛做保安。他说,岛上有很多外来人口,村民将空余的房子租出去,增加收入。

丰志成,他将自己的小别墅改造成民宿。他说:“虽然赚不了多少

钱,但可以为家庭带来一份额外的收入。”

球场路是开沙大道连接华能路的一条支路,沿途有典园山庄、长江高尔夫俱乐部等景点。去年,通州投入300万元,为球场路提档升级。这条长1.8公里,宽5.5米的彩虹路高出地面,走在上面,小岛湿地尽收眼帘。

麻子垂钓山庄位于球场路口,主要从事养殖鱼类销售和提供餐饮服务。老板王浩兵说,路通了最美了,山庄的生意越来越好。

2022年,开沙岛游客量达到

126.4万人次,旅游收入3亿元。

洲际梦幻岛二期项目已启动,计划投资5亿元,增设“空中飞梭”观光游览车、裸眼3D瀑布等多个游玩项目。梦幻岛负责人周沫说,项目建成后预计年接待游客300万人次,年收入可达1.5亿元。同时,响应政府“百企联村,共走振兴路”的号召,签署了村企联建协议,将带动300至500人就业。

开沙村党总支书记陈惠说,交游融合让开沙村找到新的出路,村里闲散劳力都能在岛上找到工作,村营收入也明显提升,去年实现175万元的收入目标。

本报记者 赵勇进 黄艳鸣

本报通讯员 吉红军 肖燕